6.31 CAU CONG THUC XAC SUAT
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Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Xéc suat sinh con trai trong mdi lan sinh la 0,51 Tim cac x4c sudt sao cho 3 Tan sinh c6
it nhat 1 con trai.
A, 0,88 B. 0,23 c.0,78 p. 0,32

Hudng dan giai
Chon A.
Goi A 1a bién c6 ba lan sinh ¢6 it nhat mot con trai
= A 1a bién cd ba lan sinh con déu 1a con gai

Goi Bi 1a bién c6 1an thit i sinh con gai (i=123)

—, P(B)=P(B,)=P(B,)=0,49

Tac A=B NB,NB,

P(A)=1- P(A)=1- P(B)P(B,)P(B,)=1- (0,49) =0,88

=

Hai cau tha siit phat dén. M&i ngudi da 1 lan véi xac suat 1am ban twong tGng 1a %8 va

0,7 Tinh xdc sudt dé cé it nhat mot cau thu lam ban.

A 0,42 B, 0,94 c. 0,234 b, 0.9
Huwdng dan giai

Chon B.

Goi

A 1a bién c6 cau tha thit nhat 1am ban

B 1a bién c6 cau th thtt hai 1am ban

X 1abién cd it nhat mot trong hai cau tht 1am ban

x=(anB)u(AnB)ulAnB)
Ta co

P(x)=P(A)P(B)+P(B)P(A)+ P(A)P(B)=0,94

=

Mot binh dyng ° vién bi nhw nhau, trong d6 c6 3 vién bi xanh va 2 vién bi tring. Lay
ngau nhién ra mot vién bi ta dwgc vién bi mau xanh, roi lai 1dy ngau nhién ra mot vién bi
nita. Tinh x4c sudt dé lay dugc vién bi trang & lan thi hai.
A. 0.5 B. 0.6 c. 07 p. 0.8
Hudng dan giai
Chon A.
Goi A 1a bién ¢6 1dy dwgc mot vién bi tréng ¢ 1an thit hai.
Vi trong 1an thit nhat mét vién bi xanh da dwgc 18y ra nén trong binh con 4 vién bi, trong

P :E =0,5

d6 s6 bi tring 1a 2 va s6 bi xanh ciing 13 2. =~ 4




Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Mot dé trac nghiém gom 20 ¢4y, mbi cau c6 4 déap an va chi c6 mot dap an diang. Ban
An lam ding 12 cau, con 8 cau ban An dénh lui vao dap an ma An cho la ding. Méi cau

diing duge O° diém. Hoi Anh c6 kha ndng dugc bao nhidu diém?

6+ i? 5+ iz 6+ iz 54 i?

A. 4 B. 4 c. 4 D. 4
Huwdng dan giai
Chon C.
An lam diing 12 cau nén c6 s6 diém la 12.0,5 =6
1

Xac sudt danh lui ding cua moi cau la 4 do d6 xac sudt dé An danh ding 8 cau con lai

1t
a4 4
Vi 8 cau diing s& c6 s diém 8.0,5=4

6+ 4 =6+

Neén so diém c6 thé cta An la 4

Mot xwéng san xudt X con tén 2 16 hang. Nguoi kiém hang 14y ngdu nhién tir moi 16
hang mot san pham. Xac suat dé dugc san pham chat lvgng tot cta tirng 16 hang la 0,6
va 97 Xac sudt dé trong hai san pham 14y ra c6 it nhat mot san pham tot

A 0,88 g 0,12 c. 0,42 p. 0,58

Hudng dan giai
Chon A.
Mot dé thi Toan c6 20 cau héi tric nghiém, mdi cau hoi c6 4 phwong an tra 1i va cac
dap an dung phan chia ngdu nhién. Gia st hoc sinh A khoanh ngau nhién dép an dung va
khoanh da 0 cau. Xéc suét dé hoc sinh A khoanh ding 10 cau héi gin véi gid tri nao
trong cac gia tri sau?
A. 10% B. 5%, c.12% D. 8%,

Huwdng dan giai
Chon A.
0,25

C.0,25".0,75% ~10%

Xac suat khoanh diing mot cau la

Xac sudt khoanh ding 10 cau la:

C6 4 ngudi cling bin vao mot muc tiéu. X4c sudt ban tring ctia 4 ngudi theo thit ty 12

0,3,0,4:0,50.6 . Xac suat dé muc tiéu bj ban tring la

A 0,452 5, 0,803 0,964 b, 0,916
Hudng dan giai

Chon D.

Goi A 12 bién ¢6 muc tiéu bi ban tring = A 13 bién 6 muc tiéu bi ban truot.

P(A)=@-0,3)1- 0,4)(1- 0,5)(1- 0,6)=0,084 - p(A)=0,916



Cau 8:

Cau9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Trong mot ki thi. Thi sinh dwoc phép thi 3 1an. Xac suét lan dau vugt qua ki thi la 09,

Néu trwot 1an dau thi xac suat vugt qua ki thi 1an hai la 0,7 Néu treegt ca hai lan thi xac

sudt virgt qua ki thi ¢ Tan thi ba 13 3. Xac suét dé thi sinh thi dau.

A 0,835_ B. 0,912' C.0’979. D. 0,933_
Huwdng dan giai

Chon C.

Goi Y 12 bién 6 thi sinh thi dau 1an th | ¢ =0 2:3)

Goi B 1a bién c6 dé thi sinh thi dau.
B=A U(AA)U(AAA)

Ta cé:
Suy ra: P(B) =P(A)+ P(AA)+P(AA:A)
[P(A)=0,9
P(AA,) =P(A).P(A,/ A)) =0,1.0,7
Trong do: |P(A1A42A) =P(A).P(A:/ A).P(A, ] AiA2) =0,1.0,3.0,3

Vay: P(B)=0,9+0,1.0,7+0,1.0,3.0,3=0,979

Mot chiéc hop dung 11 tdm thé dwge danh s6 tir 1 dén 11. Lay ngau nhién 4 tdm thé. Xac
suat dé 1dy dugc 4 tdm thé ma tich 4 s6 thit ty ca ching la 1 s6 chan la

1 1 5 21
A. 22 B. 66 C. 66 D. 22,
1 1
P(A)=—,P(AUB)=—
Cho B 13 hai bién ¢6 xung khic. Biét 5 3 Tinh P(B).
) 1 3 1
A. 15 B. 15, C.o D. 5.
1 1
P(A)=—,P(AB) =—
Cho B 12 hai bién & doc 1ap. Biét 4 9 Tinh P(B).
4 9 5 13
A. 9| B. 4. c. 36, D. 36,

Trong mot ky thi c6 60% thi sinh d6. Hai ban A, B cung tham dy ky thi d6. Xac suat dé
chi c6 mot ban thi do 1a
A 0,24 B. 0,36‘ C. 0,16' n 0,48

Hai khau phao cao xa cung ban ddc lap véi nhau vao mot muc tiéu. Xac sudt ban tring

11
muc tiéu Ian Ivot1a 4 va 3. Xac suat d& muc tiéu bi tring dan la

1 5 7 1
A. 4 B. 12 c. 12 D. 2

Cho X la tap hgp gom 6 s6 tw nhién 1é va 4 s6 ty nhién chan. Chon ngau nhién tr tap X
ba so ty nhién. Tinh xac suat chon dwoc ba so ty nhién c6 tich 1a mot s6 chan.

5 2 2 1
A. 6 B. O C.” D. 4
Xac suat ban tring hong tdm cia mot ngwoi ban cung la 0,3 Xac sudt dé trong 3 I4n bin
doc lap ngudi do ban tring hong tam ding hai lan la



Cau 16:

Cau l17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

A, 0,126 B. 0,063 c. 0,189 p. 0,198
Hudng dan giai

Chon C.

P =0,3.0,3.0,7+0,3.0,7.0,3+0,7.0,3.0,3 =0,189

0,6;0,7 va 0’8. Xac suat

Ba xa thu cung ban vao mot bia. Xac suat tring dich lan lwgt la

dé it nhat mot ngwdi ban tring bia la :

A. 0,976 B. 0,7 C. 0,336 D. 0,756
Hudng dan giai

Chon A.

0,4.0,3.0,2 =0,042

1- 0,042 =0,976

Xac suat ca ba xa thu déu ban khong trung:

Xac suat dé it nhat mot nguwdi ban tring bia la :
Cho mét da giac déu 8 canh. Chon ngau nhién mot dwong chéo cta da giac. Tim xac sudt
P dé duong chéo do c6 do dai ngan nhat?

bt p?

A. 5 B. 5 C. D.
Hudng dan giai

C2-8=20= n(Q)=20

S6 dwong chéo cua da giacla . buong chéo c6 do dai ngan nhat

8

la duong chéo dugc tao ti hai dinh chi cach nhau 1 dinh, cé 8 dwong. Suy ra 20

Ba xa thu ciing ban doc 1ap vao mot bia, m6i ngwoi ban maét vién dan. Xac sudt ban tring
cda ting xa tha lan lwgt 1a: 0,6; 0,7; 0,8. Khi d6 xac suat dé c6 it nhat mot xa thu ban
tring bia la

A. 0.976 B. 0.796 C. 0.697 D. 0.967

Gieo mot con xuc sac sdu mat 4 lan. Xac suat dé mat 3 cham xuat hién ding mot lan bang
5 5 5 5

A. 342 B. 324 C. 432 D. 243

Mot ngudi ban lién tiép vao mdt muc tiéu dén khi vién dan tring muc tiéu thi théi (cac
lan ban doc 1ap). Biét rang xac sudt tring muc tiéu ctia moi lan ban nhw nhau va bang 0.6.
Tinh xéc suat dé ban dén vién thit 4 thi ngting ban?
A. 0.384. B. 0.0483. C.0.0384. D. 0.483.
C6 2 16 hang. Nguoi ta 1dy ngau nhién tir moi 16 hang ra mot san pham. Xac sudt dé dugc
san pham tot & tirng 16 hang lan lwot 1a 0,7:0,8 Hay tinh xac suat dé trong 2 san pham
lay ra c6 it nhat mot san pham c6 chat lwgng tot.
A. 0,56 B. 0,94 C. 0,06 p. 0.3

Huwdng dan giai
Chon B.
bay la bai toan cho trudc xac suat nén chac chan ta phai sir dung phép toan tinh xac suat
dé giai quyeét.
Bién ¢6 co s6 sé 14 :" 14y duge san phdm t6t tir 16 hang thit nhat" va " 14y dugc san phdm
tot tir 16 hang thi hai”
Goi A:" 1dy san pham t6t tir 16 hang thi¢ nhat"
B:" 14y san pham 6t tir 16 hang thit hai"
Khi do ta co:



Cau 22:

Cau 23:

P(A) =0,7 = P(A) =1- 0,7 =0,3

P(B) =0,8= P(B) =1- 0,8 =0,2

X " trong hai sdn phdm 14y ra c6 it nhat mot san phdm c6 chét lugng t6t "
Suy ra X =AB

Do bién c6 4B 13 doc 1ap nén ta co:

P(X) =P(A).P(B) =0,06

= P(X)=1- P(X)=0,94

Mot phong dugc lap hai hé thong chudng bdo dong phong chay, mot hé thong bao khi

thdy khoi va mot hé thong bao khi thay ltra xuat hién. Qua thyc nghiém thay rang xac

sudt chuong bao khai la 0,95 ; chuéng bao lra la 0,91 va ca hai chudng la 0,88. Tinh xac

suat dé khi c6 hoa hoan it nhat mot trong hai chuéng sé béo.

A. 1,86 B. 0,98 C. 0,88 D. 0,8645
Hudng dan giai

Chon B.

Goi A:" chudng béo khi thdy khoéi"

B:" chubng bao khi thay lira”

C:" it nhat mot trong hai chuéng bao khi 6 hoa hoan"

Theo gia thiét ta co:

P(A) =0,95
P(B) =0,91
P(AB) =0,88

= P(C)=P(AUB)=P(A)+ P(B)- P(AB) =0,98
Mot t6 chuyén mén gém 7 thay va 5 ¢6 gido, trong d6 thay P va ¢ O vo chong.
Chon ngiu nhién 5 ngwdi dé 1ap hoi déng chdm thi van dap. Tinh xac suat dé sao cho hoi
dong co 3 thay, 2 cd ma nhét thiét phai c6 thay P hodc co Q nhung khong c6 ca hai.
10 H
A. 99 B. 44 c. 0,06 p. 0.215
Huwdng dan giai

Chon D.
n(Q) =C;, =792
A ]a bién ¢6 can tim xac sudt
B:" chon duogc hdi dong gom 3 thiy, 2 ¢b trong d6 c6 thiy P nhung khong c6 co @ "
C:" chon dugc hoi déng gom 3 thiy, 2 c6 trong d6 c6 cd @ nhung khong c6 thay P "
Nhuvay A=BUC y3 N(A) =n(B)+n(C)
Tinh "(B)

+ Chon thay P ¢6 1 cach

2
+ Chon 2 thay tir 6 thay con lai ¢ Ce

2
+ Chon 2 co ttr 4 c6 cb Ci cach



Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

= n(B) =1.C2.C’ =90

n(C) =1.C2.C' =80

n(A) =90 +80 =170
170

P(A) =—— =0,215
792

C6 6 ban, trong d6 c6 ban H va ban K, dwgc xép ngau nhién thanh hang doc. Tinh xac
suat sao cho hai ban H va K ditng lién nhau.

1 2 1
A. 0.6 B.6 c. 3 D. 3
Hudng dan giai
Chon D.
n(Q) =6!

A:" H va K dirng lién nhau”

B:" H ding ngay truge K"

C:" K ditng ngay truée H"

Tacé B va C xung khicva A=BUC

Tinh "(B), Xép H va 4 ban khac thanh hang c6 5! cach. Trong moi cach xép nhu vay,

xép K ngay sau H nén n(B) =5!.1=5! cach

Tuong ty (C) =5 cach
5! 5! 1
= P(A)=P(B)+P(C) =—+—=—
(A) =P(B)+P(C) TR
Mot cau tha stt bong vao cau mon hai lan. Biét rang xac sudt stt vao cau mén moi qua
3

béng 1a 8 . Goi A 1a bién c6: “ciu tha d6 sit vao cau mon ca hai qua”. Khi dé, xac suat
ctia bién c6 A 1a bao nhiéu?

3 9 3

_3 - =
A 5 p(A) =2 . p(A)—M b p(A)—M

Mot chiéc may c6 hai dong co I va IT hoat dong doc 1ap véi nhau.Xéac suat dé dong co I

va dong co T1 chay t6t 1an luot 1a 98 va 07 Hay tinh xac suét dé c6 it nhat mét dong co
chay tot.
A, P(K) =0,91 p. P(K)=0,34 c. P(K) =0,12 p. P(K)=0,94

Chon ngau nhién mét vé x6 s6 ¢ 5 chir s6 duwgce 1ap ti cac chir s6 tir 0 dén 9. Tinh xac
sudt cta bién c6 X: “lay dwgc vé khong c6 chir s6 2 hodc chir s6 7”

A P(X)=0,8533 B P(X)=0,85314

C. P(X) =0,8545 D. P(X)=0,853124
Hudng dan giai

Chon A.

Ta cé n(Q) =10°

Goi A: “lay dugc vé khong c6 chit s6 2”
B: “lay dwgc vé s6 khong co chir s6 7”

Suy ra () =N(B) =9° = p(A)=P(B)=(0,9)



Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

So6 vé so trén dé khong c6 chir s6 2 va 7 la: 85, suy ra n(ANB) =b"

= P(ANB)=(0,8)
Do X =AuB = P(X)=P(AuUB)=P(A)+P(B)- P(ANB)=0,8533

Gieo ba dong xu. Tinh xac suat dé c6 it nhat mot dong xu sap?
A, 0,125 B. 0,875 c. 0,25 D. 0,75

Gieo mot con xtc xac 2 lan. Tinh xac suat dé giao lan 1 c6 s6 cham la so 1é, dé gieo lan 2
€6 s6 cham la s6 chan?
A. 0,15 B. 0,125 C. 0,375 D. 0,25

XA4c sudt dé xa thi ban tring muc tiéu 1a %2 . X4c sudt dé 3 1an ban ma xa thu ban tring
muc tiéu it nhat 1 1an la:
A 0,448 B, 0,562 . 0,375 D, 0,625

0,1

Hai nguoi X va Y cing di cdu c4, xac suat dé X cau dwoc ca 1a >+, x4c sudt dé Y cau

dwogc cala 0,15 Sau busi di cau X va Y cling gop s6 ca lai. X4c suat dé8 X va Y khong vé
tay khong la:
A. 0,125 B. 0,235 C. 0,145 D. 0,225



